

Beszámoló az NKA Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma nyílt pályázatának támogatásával megvalósított

**KÖNYVTÁRI TALÁLKOZÁSOK BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN című
programsorozatról a Katona József Könyvtárban**

Pályázati azonosító: 3808/01524

IRODALMI PROGRAMOK FELNŐTTEKNEK ÉS KÖZÉPISKOLÁSOKNAK

„Nem középiskolás fokon...” olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő előadássorozat

A pályázati összeg felhasználásával a kecskeméti Katona József Könyvtárban hetedik alkalommal rendezték meg **„Nem középiskolás fokon...”** címmel olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő sorozatunkat középiskolásoknak, tanáraiknak, és Kecskemét város felnőtt közönségének. A programsorozat keretében 9 előadást szerveztünk.

A rendezvénysorozattal célunk az volt, hogy tovább erősítsük a város pedagógusaival és diákjaival kialakított kapcsolatunkat, olyan előadásokat szervezzünk, amelyek illeszkednek a középiskolai tananyag keretébe, de egyben új szempontok szerint közelítenek egy-egy témához, ezzel együtt pedig kevesebb eséllyel kerülnek szóba a tanórákon.

A programok összedolgozásában, megtervezésében támaszkodtunk a helyi oktatási intézmények pedagógusaira is, igényeiket figyelembe véve állítottuk össze az előadások anyagát. A programok azonban nem csak a tizenéveseket, hanem az ismeretterjesztő előadásokat kedvelő, látogató lakosokat, a könyvtár rendezvényeinek törszközönségét is megszólítottuk. A témák sokszínűségével, a meghívott előadók kiválasztásával több korosztály érdeklődését is fel tudtuk kelteni az előadások iránt.

Az előadásokhoz **értékelő, véleménykérő kérdőívet** készítettünk, melyet a résztvevők önkéntes alapon, név nélkül tölthettek ki. A felmérés eredményét minden előadássorozat után összegeztük, mely fontos támpontot ad a következő sorozat tematikai kialakításában is.

A 2013 novemberétől 2014 áprilisáig megtartott előadásokon 549 látogatót regisztráltunk.

A sorozat két előadását települési könyvtárakkal együttműködésben valósítottunk meg egy-egy délelőtti vagy kora délutáni órában: Tarján Tamás irodalomtörténész Gárdonyi életművéről a kiskunfélegyházi Móra Ferenc Gimnázium középiskolásainak is megtartotta előadását, Pollmann Ferenc pedig a tiszakécskei Arany János Művelődési Központ és Városi Könyvtárban beszélt a magyarok első világháborús részvételéről. A településeken megtartott előadásokra a helyi könyvtárosok segítségét kértük az előadások népszerűsítésében, a középiskolások és tanáraik szervezésében.

A kecskeméti közönségszervezésben is elsősorban a tanárokkal vettük fel a kapcsolatot, akiket minden előadás előtt személyesen és elektronikus levélben is tájékoztattuk az előadásokról. A programsorozatot plakáttal és szóróanyaggal is népszerűsítettük, nemcsak a könyvtáron belül és az iskolákban, hanem a város frekvenciált közönségszervező helyein is. Rendszeresen tájékoztattuk a helyi televíziót és újságokat is, akik tudósításaikkal szintén segítették a program népszerűsítését. A virtuális közösségi terek kínálta lehetőségeket is felhasználva a rendezvények hirdetésében, meghívóinkat elhelyeztük a könyvtár Facebook oldalán és honlapján is.

Ajánló bibliográfiát készítettünk minden előadáshoz, annak témájához, az előadó munkásságához kapcsolódóan.

A felhasznált pályázati összeg segítségével a középiskolások számára is figyelemfelkeltő és érdekes, de a tananyagot is kiegészítő, elmélyítő programsorozatot tudunk megvalósítani.

A rendezvények lehetőséget adtak arra is, hogy tovább erősítsük kapcsolatunkat a város középiskoláival, tanáraival, kulturális intézményeivel és szélesítsük a könyvtár használóinak körét. Több pedagógus is jelezte, szeretne továbbra is együttműködni könyvtárunkkal, szívesen hozná diákjaikat hasonló előadásokra, mert hasznos, a tananyagba is beépíthető, új szempontú megközelítéssel találkoztak a programokon, de folyamatosan bővül azon olvasóink köre is, akik rendszeresen látogatják az előadásokat.

A sorozat keretében az következő programokat valósítottuk meg:

Időpont	Cím	Előadó	Helyszín
2013. november 14.	Gárdonyi Géza Emlékév: "Pipázott és gyönyörűeket hallgatott...": Gárdonyi Géza életművéről	Tarján Tamás irodalomtörténész	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2013. november 14.	Gárdonyi Géza Emlékév: "Pipázott és gyönyörűeket hallgatott...": Gárdonyi Géza életművéről	Tarján Tamás irodalomtörténész	Móra Ferenc Gimnázium, Kiskunfélegyháza
2014. január 14.	A Magyar Kultúra Napja alkalmából - A magyar Szent Korona, mint az államiság szimbóluma	Bertényi Iván történész	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2014. február 18.	Írók a célkeresztben – Titkos írás: állambiztonsági szolgálat és irodalmi élet 1956-1990	Szőnyi Tamás újságíró	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2014. február 25.	A Magyar Holokauszt Emlékév alkalmából – Holokauszt Magyarországon	Molnár Judit történész	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2014. március 5.	Dalaim 45 éve	Dinnyés József énekes, zeneszerző	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2014. március 18.	A magyarok és a nagy háború – Az első világháború	Pollmann Ferenc hadtörténész	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2014. március 18.	A magyarok és a nagy háború – Az első világháború	Pollmann Ferenc hadtörténész	Arany János Művelődési Központ és Könyvtár, Tiszakécske
2014. április 15.	Nyomozás a krimi után – A detektívregény és a krimi műfajtörténetéről	Horváth Csaba irodalomtörténész	Katona József Könyvtár, Kecskemét

Irodalmi programok felnőtteknek

Könyvtári találkozások Bács-Kiskun megyében című programsorozatunkban a „Nem középiskolás fokon...” című olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő előadások mellett könyvbemutatókat és író-olvasó találkozókat is rendeztünk 2014-ben.

Programjaink elsődlegesen az országos kulturális programokhoz, könyvfünnepkekhez, az országos könyvtári rendezvényekhez kötődtek, melyekre a kulturális, irodalmi programok iránt érdeklődőket vártuk. Kiemelten figyeltünk a kortárs írók, költők megismertetésére, a helyi irodalmi műhelyekkel való együttműködésre, a megjelenő helyi és országos irodalmi könyves újdonságok bemutatására.

2014. február 27-én a kiskörösi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban tartottunk író-olvasó találkozót, ahol Párban szép az irodalom címmel Dragomán György és Szabó T. Anna mutatta be eddigi és készülő munkáit, írásait a közönség előtt. A rendezvényen 41 fő volt jelen.

2014. április 9-én a **Költészet napjához** kapcsolódóan a Budapesten Rájátszás : költészet popritmusban címmel elindított programsorozatot mutattuk be az érdeklődőknek könyvtárunkban. A Rájátszás sorozatban a magyar pop-rock legismertebb alakjai, valamint kortárs költők írják újra és játsszák el egymás műveit: a költők új szövegeket írnak a zenészek ismert dalaihoz, a zenészek pedig megzenésítik a költők egy-egy versét.

Az országosan is nagy sikerrel zajló Rájátszás-koncertek egyik állomásaként Szűcs Krisztián zenész (a Heaven Street Seven zenekar frontembere) és Szálinger Balázs költő mutatták be a versekre írt dalokat, és a dalok szövegeinek átíratát a kecskeméti Katona József Könyvtárban. A programra 127 érdeklődő látogatott el.

Időpont	Cím	Előadó	Helyszín
2014. február 27.	Párban szép az irodalom	Dragomán György Szabó T. Anna	Petőfi Sándor Városi Könyvtár, Kiskörös
2014. április 9.	Rájátszás: költészet popritmusban	Szálinger Balázs költő Szűcs Krisztián zenész	Móra Ferenc Gimnázium, Kiskunfélegyháza

Irodalmi programok gyerekeknek

A Katona József Könyvtár a felnőttek mellett a gyerekeknek is kínált irodalmi játékokat, érdekes beszélgetéseket. A legnagyobb élményt mindig az írakkal való személyes találkozások jelentik. A szerzők kiválasztásánál igyekeztünk több korosztályra is gondolni. A kisiskolások örömmel fogadták **Sás Károly** és **Sás Ildikó** zenés könyvbemutatóját, amelynek irodalmi alapja a Csillaghúr és barátai c. kötet volt. A hangulatos felolvasás, az elhangzott részletekhez kapcsolódó fejtörők és a közös játék igazán kedvet csinált a történet minden apró részletének megismeréséhez Akasztón, Pálmonostorán és Tabdin egyaránt.

A gyerekek mesékkel való játékos ismerkedésének több évtizedes hagyománya van Kecskeméten. A gyerekek jól tudják, hogy amikor Kisasszony havára lapozzuk naptárainkat, akkor táru szélesre Meseország kapuja, és friss információkkal jelentkezik az udvari hírvívő. A felhívásban Meseország Királya birodalmába szólítja mindazokat, akik a magyar népmesék birodalmában szeretnének izgalmas mesebeli kalandok részesei lenni. A programsorozat részeként a témához kapcsolódó könyvbemutatókra is sor kerül, 2014-ben is sok kíváncsi

gyerek és felnőtt figyelt **dr. Kriston Vízi József** és **dr. Kriza Ildikó** szavaira. Mesegyűjteményeik (A pityke és a kőkény ill. Mesék és mondák Mátyás királyról) olyan igényes válogatások, amelyet örömmel lapozgathatnak gyerekek, szülők és pedagógusok. A könyvbemutatókhoz mesebéli játék és mesehallgatás kapcsolódott. Örülünk annak, hogy a kecskeméti közönség mellett Bács-Kiskun megye több településéről (Bácsalmás, Baja, Csölyospálos, Jánoshalma, Kalocsa, Kecel, Kiskőrös, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsa, Kunszentmiklós, Mélykút, Solt, Tiszakécske) is érkeztek vendégek, hogy megismerkedjenek a magyar népmesekeincs gyöngyszemeivel.

Sohonyai Edit ifjúsági író a kamaszokhoz szól. Lendületes, humoros fellépésével szokás szerint most is könnyen megtalálta a közös hangot ezzel a nem könnyen megszólítható korosztállyal. Az író ebben az évben a Katona József Könyvtár kistéleplési szolgáltatóhelyein találkozott a tinikkel. Bócsán, Petőfiszálláson és Tázlárán egyaránt örömmel fogadták és a pedagógusok is nagyon hasznosnak tartották ezt a rendhagyó irodalomórát.

Időpont	Cím	Előadó	Helyszín
2014. február 1.	Mesék és mondák Mátyás királyról A pityke és a kőkény	dr. Kriza Ildikó dr. Kriston Vízi József	Katona József Könyvtár (kecskeméti közönség)
2014. február 15.	Mesék és mondák Mátyás királyról A pityke és a kőkény	dr. Kriza Ildikó dr. Kriston Vízi József	Katona József Könyvtár (Bács-Kiskun megyei közönség)
2014. április 24.	Kamaszvilág	Sohonyai Edit	Bócsa Petőfiszállás Tázlár
2014. április 11.	Csillaghúr és barátai	Sás Károly és Sás Ildikó	Pálmonostora
2014. április 25.	Csillaghúr és barátai	Sás Károly és Sás Ildikó	Akasztó Tabdi

Úgy gondoljuk, hogy 2014-ban is értékes, de szórakoztató és figyelemfelkeltő programokat tudunk szervezni, megvalósítani gyerekeknek, középiskolásoknak és felnőtteknek. Köszönjük az ehhez nyújtott támogatásukat.

Beszámolóink olvashatók: www.bacstudastar.hu Pályázatok menüpontban

Kecskemét, 2014. június 20.


 Ramháb Mária
 megyei könyvtár igazgató
 főtanácsos

